

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2023 年第 20 期（总第 143 期）

中地大关工委编

2023 年 5 月 30 日

中国地质大学（武汉）关工委老同志委员 热议第 17 场全国离退休干部网上专题报告

5 月 29 日上午，校关工委老同志委员按照校关工委办公室的通知，通过“离退休干部工作”微信公众号收听收看了，由中央组织部老干部局举办，中央党史和文献研究院副院长黄一兵作的“深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想”第 17 场全国离退休干部网上专题报告会。

报告会结束后，老同志委员们在工作群里，热烈讨论，一致认为黄一兵副院长作的专题报告对于博大精深的习近平新时代中国特色社会主义思想进行了清晰的梳理，形象、生动、详实、朴实，全方位、多层次展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的真谛和精髓，对于学习原著原文悟原理提供了有益的指导和高屋建瓴的战略思考。大家纷纷表示，要以这次主题教育为契机，深入学习习近平

新时代中国特色社会主义思想，更加全面、深刻、准确地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想，做好关心下一代工作。

张锦高（校关工委常务副主任）：今天上午黄一兵副院长的报告很精彩。他深刻解读了习近平新时代中国特色社会主义思想，使我进一步认识到全党的主题教育就是要让我们的党员干部学思用贯通，知信行统一。始终保持坚定的信念、旺盛的精力、强大的战斗力，努力实现 20 大确定的奋斗目标。作为退休的老同志，我为生活在这样的国度里感到骄傲和自豪，对祖国的来充满了信心。我们关心下一代的工作一定要做得更好！



丁振国（校关工委副主任）：黄院长的报告很好，深受启发。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的

时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。继续发展当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。作为高校离退休老同志，我们要认真学习、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、核心要义、实践要求，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，努力为高等教育事业再做新的贡献。



王莉（校关工委办公室常务副主任）：认真收看、学习了中央党史和文献研究院副院长黄一兵所做的《深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想》的主题报告，更加深刻认识到“习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国

马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。”习近平新时代中国特色社会主义思想，是以习近平同志为代表的中国共产党人，坚持不懈推进马克思主义中国化、时代化而提出的一系列治国理政的新理念、新思想、新战略，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。黄一兵同志的这堂精彩的辅导报告，清晰透彻解读了习近平论述原著、原文的哲学体系，使我们深受教育和启发。我虽然退休了，但仍肩负着“关心下一代”的使命，在这次主题教育活动中，按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，学原著、解精髓、悟思想、做贡献。



秦松贤（校关工委委员）：今天上午的主题报告共分三个部分，系统、权威、清晰、透彻、深入解读了习近平新时

代中国特色社会主义思想，使我们深受教育和启发。从而更加有助于我们对习近平新时代中国特色社会主义思想的进一步学深悟透，提高了对这次主题教育活动重大意义的理解和认识。并在今后的退休生活中，时刻牢记自己是一个老共产党员的身份，在学原著、悟思想上下功夫，不忘初心牢记使命，继续发挥余热，持续关注我校教育事业改革发展，为关心下一代工作献智出力，做出新的贡献。



张胜业（校关工委委员）：今天上午中央党史和文献研究院副院长黄一兵的主题报告从原著原文的鲜明特色、重大原创性贡献和主要创立者等三个部分对习近平新时代中国特色社会主义思想作了深入解读，内容丰富、系统和全面，对于我们退休党员当前进行的主题教育有很大的帮助。我们要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，进一步提高政治站位，坚定理想信念，提升思想境界，加强党性锻炼，为我校的关心下一代工作建言献策、发挥余热，

贡献应有的智慧和力量。



王宗廷（校关工委委员）：在“天地回生意，风云起壮图”的四月天，非常有幸听取了黄院长的报告，对深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，搞好“主题教育”，很有教育性、引导性、启迪性和推动性。

报告中，黄院长从三个方面详细、专业的解读了“主题教育”指定书目——《著作选读》、《专题摘编》的背景、特点和主要内容。对于我们学习原著原文悟原理提供了有益的指导和高屋建瓴的战略思考。

特别受益的是，对于庞大复杂的习近平新时代中国特色社会主义思想，黄院长进行了清晰的分门别类的梳理，犹如串糖葫芦般条理、形象、生动、详实、朴实。全方位、全层次展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的真谛和精髓（主要是报告第二部分）。有助于我们更加全面、深刻、准确地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想，高举旗帜，凝心聚力，重实践，建新功，踔厉前行！



刘庆生（校关工委委员）：聆听了中央党史和文献研究院副院长黄一兵先生主题为“深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想”报告。黄一兵先生的报告完整准确地阐述了“习近平新时代中国特色社会主义思想”的内涵。报告政治站位高，内容丰富，为我退休后继续力所能及地精准社会服务和做好本届学校关工委委员任期内工作指明了方向。



报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn